

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék álmással). Szerkesztőegyi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113. (7 mellék álmással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Iavaszi munkaterv

Mezőgazdaságunk történetében még nem volt példa rá, hogy egész dolgozó parasztságunk egységes terv alapján foghasson távasszal a munkához. A minisztertanács legújabb rendelete nagy horderejű újjászervezésen a téren s annak jelentőségét bizonyítja. Mátványosai tudja dolgozó földműves népünk. Nemcsak az őrültéit ugyanis, hogy a kormányzat előírta a felszántandó föld terület nagyságát, hanem kijelölte azt is, hogy milyen határidőig miből mennyit kell elvégezni.

Ha visszagondolunk arra, hogy a múltban a tervszerűen gazdálkodás következtében milyen súlyos károk érték a termelőt, mert egyes gabonafélékből túl sok volt az országban, míg más, fontosabb ipari növényekben szűkölködünk, ha emlékezünk az értékesítési nehézségekre, melyek bizonytalanságot teremt a parasztság egész évi munkájának eredményét, értékelni tudjuk a mezőgazdasági termelés tervszerűsítésének roppant horderejét.

Az országos viszonylatban egységesen kidolgozott és összehangolt tervek ugyanis biztosítékot adnak arra, hogy minden termelőnyél megfelelő mennyiség áll majd rendelkezésünkre s a tervszerűség biztosítja az értékesítést is. A kormányzat nemcsak a tervet kidolgozásával és egybehangolással siet a dolgozó parasztság segítségére, hanem vetőmag és műtrágyaakkcióval is, főleg pedig azzal, hogy lehetővé teszi a föld gépi erővel történő megművelését. Hála ipari munkásságunk nagy részű erőfeszítéseinek, a mezőgazdasági gépparkok már a tavaszi idény kezdetén óriási segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak és az ipari termelés teljesítésére a három- és öt éves terv keretében egyre emelkedni fog. A munkás-parasztszövetség hatalmas jelentősége így nyilvánul meg kézzelfogható eredményekben és az ipari munkásság termelése így szabaddá válik a kis- és középparasztságot a kiszámolhatatlan igazságszórától.

A munkaterv lényeges könnyítéseket nyújt a parasztságnak a szerződéses termelés kiérjesztésével is. Az előirányzat szerint tavasszal több mint nyolcszáz ezer holdat művelnek meg szerződéses alapon, termelési szerződést pedig kizárólag a dolgozó parasztság köthet a földműveszövetkezetek és földművelő csoportok útján. Ezzel most a dolgozó parasztságnak jutnak azok az előnyök, amelyeket azelőtt csak a szerződéses termelésben részesülő nagyzadák élveztek.

Rövidesen az ország minden községében megalakul a DÉFOSZ helyi szervezete, egyre nagyobb sikerrel működnek a földműveszövetkezetek s mindezek betöltéséül a dolgozó parasztság egy nagyszabású munkaterv keretében kezdheti munkáját. Valóban elmondhatjuk, hogy forradalmi átalakuláson megy át a magyar falu s ha a parasztság a jövőben is az eddig tanúsított hősi erőfeszítéssel, áldozatos munkával járul hozzá a terv megvalósításához, az eredmény nem maradhat el. Az újarcú parasztszövetség minden eddiginél nagyobb mértékben vá-

SZTALIN-TRUMAN TALÁLKOZÓ LEHETŐSÉGE

Sztálin generalisszimusz válasza Truman elnök meghívására

Moszkva. Kingsbury Smith, az International News Service európai vezérigazgatója február 1-én a következő szöveget írta fel a Sztálin miniszterelnöknek: „Sztálin generalisszimusz, Moszkva.

Charles Ross, a Fehér Ház hivatalos képviselője ma kijelentette, hogy Truman elnök örövendé, ha lehetőség nyílna Osnel Washingtonban találkozni. Hajlandó-e Ön, Nagyméltóságod ebből e célból Washingtonba utazni. Amenny-

nyiben nem, hol volna hajlandó találkozni az elnökkel.

Mély tiszteltel: Kingsbury Smith, az International News Service vice vezérigazgatója.

Sztálin a következő választáviratot intézte Kingsbury Smithhez: „Kingsbury Smith úrnak, az International News Service sajtóügynökség európai vezérigazgatójának, Páris.

Február elsején vettem táviratát. Hálás vagyok Truman elnöknek, hogy meghívott Washington-

ba. Már régi vágyam, hogy Washingtonba utazzam, amiről Jaltában Roosevelt elnöknek és Potsdamban Truman elnöknek beszéltem. Sajnos jelenleg meg vagyok fosztva a től a lehetőségétől, hogy kívánságomat valóra váltssam, mert az orvosok határozottan ellenzik, hogy valamennyire is hosszabb utazást tegyek, különösen tengeren vagy légi úton.

A Szovjetunió kormányának üdvözlőné az elnöknek a Szovjetunióba való utazását. Lehetne egy tanács-

kozást szervezni Moszkvában, Leningrádban, Kalingrádban, Jaltában vagy Odesszában, az elnök válaszára szerint, természetesen ha ez nem mond ellen az elnök részéről kéncim szempontoknak. Ha azonban ez indítvány ellen kifogást emelne, meg lehetne szervezni a találkozót Lengyelországban vagy Csehszlovákiában az elnök belátása szerint.

Tisztelettel: Sztálin.

Sztálin békenyilatkozata megerősítette a népek békereményességét

Páris. Sztálin békenyilatkozata egyre szélesebb hullámokba ver fel a nyugati közvéleményben. A harmadikutas „Franc Tireur” newyorki tudósija is kénytelen elismerni, hogy megerősödött a népek békereménye.

Az amerikai diplomácia álláspontja viszont, mint párisi baloldali körökben kiemelik, változatlanul merev.

London nem akarja a nyugati unióknak, az Atlantiszövetség egyik láncszemének előkészületét beszüntetni, mert fél, hogy ezzel Nagybritannia lemondana vezető szerepéről az európai szarazföldön. A francia kormány ezárlózik minden kezdeményezéstől, mert tisztában van azzal, hogy helyzete Washington jóindulatától függ. Ugyanez a helyzet Spáknál és társainál is.

BERNARD SHAW NYILATKOZTA SZTALIN, ROL ÉS A SZOVJET RENDSZERRŐL

Bernard Shaw világhírű angol író kijelentette, hogy Sztálin Európa legtehetségesebb államférfia és Nagybritanniának a szovjet rendszerét kell magáévá tennie. A mi „demokráciánk kivitelezése” mondotta — olyan sok időt vesz igénybe, ami lehetetlené teszi a kormányzat és ezért a körülmények kényszerűen fogják benyúlni a szovjet rendszer elfogadására. Céltalan továbbra is melőzni azt a tényt, hogy Sztálin Európa legtehetségesebb államférfia. (MTI)

SAJTÓVISSZHANG

Moszkva. (Tass) A nemzetközi sajtó továbbra is vezetőhelyen foglalkozik Sztálin generalisszimusz nyilatkozatával.

A newyorki reggeli lapok a nyilatkozatot feltűnő helyen hozzák és különösen azt emelik ki, hogy Sztálin hajlandó Trumannal találkozni a békeegyezmény kidolgozása céljából. A lapok hangsúlyozzák, hogy az amerikaiak „óvatossan” fogadják Sztálin kijelentéseit.

A londoni lapok nagyrésze vezetőhelyen ismerteti Sztálin nyilatkozatát, álszentekedve kijelentik, hogy tárgyalásokat kellene kez-

deni, de ugyanakkor felhívja a nyugati hatalmakat, tartassanak ki eieozó tervük mellett. Az angol lapok kétségessé akarják tenni a szovjet javaslat öszinte voltát, bár elismerik, hogy az indítványt alaposan tanulmányozni kell.

A Daily Worker megállapítja,

hogy a béke oldaláról mutatkozó minden lépés vezetett dühöt kelt a washingtoni diplomatákban, akiknek háborús rémületre van szükségük, hogy tovább építhessék a szerződéses és katonai támaszpontok rendszerét. Washington azt állítja, hogy támadás ellen vé-

dekezik, pedig éppen Washington veszi körül a Szovjetuniót támaszpontokkal.

A római lapok is első helyen közölték Sztálin választát. Az Osservatore Romano rámutat a Sztálin nyilatkozat keltezte érdekfődesre és zavarra.

A csehszlovák sajtó Sztálin nyilatkozatát a Szovjetunió őszinte békeörökvésének újabb bizonyítékaként méltatja.

A kínai néphadseregnek több mint hárommillió katonája van

Az angol rádió jelentése szerint a Nanking—Sanghaj vonalat védő kuomintang ágyúszadók közbelepése ellenére a néphadsereg kötelei Sanghajtól 150 km-nyire északnyugatra átkeltek a Jangcen. Li Csung Jen, a Reuter iroda jelentése szerint, küldöttséget indított a néphadsereg vezetéséhez.

Moszkva. A Literaturnaja Gazetta a kínai helyzetéről szóló szemléjében megállapítja, hogy nemrég meg a kuomintang csapatok jelentős fölényben voltak a népfelszabadító hadsereggel szemben. A múlt év küzdelmeiben azonban a ku-

omintang csapatok óriási embervesztéseket szenvedtek. Egyedül a Mukden körüli harcokban egymillió embert veszítettek. A néphadseregnek viszont 1946 júniusában csak 1,200,000 katonája volt, jelenleg azonban több mint 3,000,000 katonája van. Nem teljes adatok szerint a demokratikus hadsereg egyedül a múlt év első felében 147 kuomintang hadosztályt vert szét. Csang-kaj hadseregére halálos csapást mértek, de a kínai reakciók és amerikai pártfogók minden erővel megakarják akadályozni a széthulló kuomintang uralom végleges ver-

eségét. A reakció kísérlete azonban szögyenylenes kudarcra vanak ítélve. A kínai demokratikus erők győzelme nemcsak a kuomintang reakció vereségét jelenti, hanem a Wall Street támadó katonai és stratégiai tervének csődjeként is. Ezt nagyon jól megértik maguk az amerikaiak is. Így pl. a Newyork Times elismeri, hogy a kuomintang rendszer bukása az Egyesült Államok távolkeleti hagyományos politikája megrázó vereségével egyértelmű.

Táviratváltás a köztársaság évfordulóján

Groza Péter román és Dobi István magyar miniszterelnök, valamint Pauker Anna román és Rak László magyar külügyminiszter között: szívélyeshangú táviratváltás folyt le a magyar köztársaság harmadik évfordulója alkalmából.

Groza Péter román miniszterelnök táviratában hangsúlyozta, hogy ma, amikor országaink a legszorosabb együttműködésben haladnak együtt a béke vonalán és a szocializmus építésének útján, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll, a román nép örömmel vesz részt a szomszédos magyar baráti nép ünnepeiben.

Dobi István megköszönte Groza Péter miniszterelnök jókívánságait, majd így folytatódik a távirat: „Szomszédos köztársaságainknak közösen a céljai a béke és a szocializmus építésére és az a meggyőződés, minél erősebbé tesszük köztársaságunkat, minél közelebb tegebben haladunk a szocializmus felé, annál szilárdabbá válik országaink és népeink szoros barátságai a hatalmas Szovjetunió által vezetett népi demokratikus tábor keretében.

Pauker Anna román külügyminiszter táviratában a magyar népek legmélyebb jókívánságait küldi és sok szerencsét kíván abban a harcban, amely megalapozza a tartós békét és a szocializmust, azoknak a népeknek az oldalán, akik részt vesznek az imperialistaellenes táborban, amelynek vezetője a leggyőzhetőbb szocialista ország, a nagy Szovjetunió.

A köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából Mincso Nejcsev, a bolgár nemzetgyűlés elnöke, a bolgár hadsereg vezetésének elnöke, valamint a bolgár hazafias arcvonal vezetése és még számos táviratban és levélben üdvözölték a magyar köztársaság elnökét.

A második országos munkaverseny eredménye

A Szakszervezetek Országos Tanácsának jermelési osztálya 1948 augusztus elsejétől december 31-ig tartó második országos munkaverseny öszesített eredményeit közzétette. Megállapította, hogy a megerősödött, el munkás és újító mozgalmak, valamint a brigádmozgalmak és a dolgozók közös munkája megadta a kívánt eredményeket és szervezettebbé, biztosabbá tettük-e a termelés értékesítését.

Uj tavasz kezdődik a magyar földön — új sikerek ígérőével

ményeket az ötnapos munkaterv teljesítésé, illetve felülmúlásáért. A második országos munkaverseny legjobban szerepelt územek közül az alábbi územeket elöveznek nyitváltották:

Bányáparban a borsodi kerületben elözem Pech Antal-árna, a dunántúli kerületben Várpalota, a mosonki kerületben Szászvár, a Mészáros-Pál Pécshányra.

A vasparban az eröműveknél elözem BVRT Komló, elöszó helyzetknél elözem AVIRT Győr.

Faipari elözemek, butorgyárak: Debreceni Hajlított Butorgyár, Debrecen.

Közeledési elözemek: A miskolci osztálymunkások, Sajóváraljai helyi tüdőház.

Megindulnak a tárgyalások Izrael és Transzjordánia között

Rodosz, Bunche szerdán meghívta Transzjordániát és a többi arab államot is a Rodosz-szigeten folyó béketárgyalásokra. Transzjordánia már hivatalosan is elfogadta a meghívást.

Tel-Avivban hivatalosan bejelentették, hogy Jeruzsálem táviratát a zsidó államba bekebelezik be.

London. Erős Janos londoni magyar követ és felesége kedden este a magyar köztársaság kikiáltásának évfordulóján nagyszabású fogadást rendezett a követéségen.

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

„A dolgozó nép érdekeit szolgáljuk!”

Ducicza Ferenc h. polgármester beszéde a behelyettesített tisztviselők eskütételén

A városi tanácsülésen dr. Szűcs Lajos tanácsnok ismertette a behelyettesített tisztviselők eskütételéről, melyben behelyettesíti Ducicza Ferencet a polgármesterhelyettesi, dr. Lehoczky Györgyöt és Csabai Józsefet a jegyzői, Nagy Zoltán és Törzsök Istvánt fogalmazói, Sbestyén Ákost nyilvántartói állásába.

Az újonnan behelyettesített városi tisztviselők esküt, illetve fogadalmat tettek ezután Ménes János polgármester köszöntője

Veéghs Dániel hajdúböszörményi gör. kat. kanonok elismeri a köztársaságot és vívmányait

Elismerőleg nyilatkozott az úttörők tevékenységéről

Tiszántúli demokratikus érzelmi papjai egymásután nyilatkoznak meg és vallják magukat a népi demokrácia híveinek. Így legutóbb Veéghs Dániel hajdúböszörményi görög katolikus kanonok jelentette ki, hogy elismeri a köztársaságot és annak vívmányait, elsősorban a földreformot, az államosítást, a földreform szükségességét még régebben is nyíltan vallotta, mert nagyon jól ismerte a földnélküli magyar milliók nyomorát.

A kanonok az úttörő mozgalomról szövegezte: nagyon örül, hogy gyermekei is úttörők, mert az úttörőkre hasznos: és jól tanulnak.

A debreceni első Állami Aruház ünnepélyes megnyitása

Tegnap reggel a volt Benyátszék helyén létesült I. számú debreceni Állami Aruház ünnepélyes keretek között nyitották meg. Az Interdacionálé elhangzása után Nagy Ferenc ügyvezető mondott beszéde. Kiemelte, hogy az Állami Aruház a dolgozó nép aruháza lesz, itt minden a nép érdekét fogja szolgálni és ide bizalommal jöhet mindenki.

Ménes János polgármester lépett ezután a mikrofon elé s beszédében hangzott, hogy a nép kormány egy állami árudát adott Debrecen városának, amelyek célja, hogy a dolgozókat olcsó és jóminőségű áruval lássa el.

1948-at a fordulat évének nevezték Rákosi Mátyás — mondta Ménes János polgármester — s bátran nevezhetjük mi is annak, mert ebben az évben véltünk nyíltan nyilatkozni a szocializmus építésére, amelynek beszédes bizonyítéka ez az Állami Aruház is.

A továbbiakban arról szölt, hogy a nép kormány a Népboltok és Állami Aruházak egész sorát nyitja majd meg országsszerte, ezzel szolgálva a dolgozó nép érdekét.

A polgármester beszéde után az Állami Aruházak dolgozói ígérték, hogy munkájukkal a vásárlók, a dolgozó nép érdekét fogják szolgálni.

A 8 fokos hideg, szeles idő elle-

ke: a városi tanács nevében.

Az esküt telt tisztviselők nevében Ducicza Ferenc h. polgármester mondott beszédet, melyben kifejtette, hogy valamennyien tudatában vannak annak, hogy dolgozó népiünk és annak vezetői állították őket e fontos pozíciókba.

— Igyekezünk a dolgozó nép érdekeit szolgálni minden teltünkkel, tudásunkkal és küzdeni fogunk a kiegyenlítettebb élet, a szocializmus megvalósításáért — mondotta.

Ma kezdődik a Mindszenty-bűnügy tárgyalása

A budapesti népbíróság különválasztva ma reggel 9 órakor kezdi tárgyalni a budapesti törvényszék nagy esküdtszéki termében Mindszenty József és bűntársainak ügyét.

A bűnpert a legnagyobb nyilvánosság előtt folytatják le és azon részt vesz a világ minden fontosabb hírlapjának és számtalan külföldi lapnak a tudósítói. Képviseletét magát a tárgyaláson a

szovjet, a lengyel, a csehszlovák, a román, az osztrák, az angol, a francia, az amerikai, az olasz, a svéd és a svájci sajtó. Az újabb és újabb külföldi tudósítók jelentkezése megmost folyik.

A tárgyalás teljes nyilvánosságát biztosítja az is, hogy a budapesti rádió eredeti hangfelvételek alapján közvetíti annak minden lényeges mozzanatát.

A köztársasági elnök nagy fogadása a köztársaság ünnepén

Szakasit Árpád köztársasági elnök és felesége a köztársaság kikiáltásának ünnepé alkalmából az Országház nagytermében nagy fogadást adott, amelyen megjelentek Dobi István miniszterelnök és Károlyi Mátyas miniszterelnökhelyettes vezetésével a kormány összes tagjai, az államtitkári kar, a honvédség és rendőrség tábornokai, valamint a magyar politika, gazdasági, társadalmi és művészeti élet sokszáz kiemelkedője. Ott volt a diplomáciai kar is, élén G. M. Puskin szovjet nagykövettel, de sok elnök, munkás, címunkás, mintagazda s mintagazdaszony is volt a több, mint ezerfőnyi vendégsereg között, amely megtöltötte az Országház fényárban úszó termét.

Az egyházak vezetői közül a fogadáson megjelent Bereczky Albert református püspök, Szabó József és Velő Lajos evangélikus püspökök, valamint a római katolikus egyház részéről Witz Béla érseki helytartó, Blössner Ágoston pápai prelátus, Tóthossy Miklós és Hévey Gyula pápai kamarások.

Rangoontól tíz mérföldnyire harcolnak a burmai szabadságharcosok

London, A burmai szabadságharcosok az ország fővárosától, Rangoontól tíz kilométernyire újból támadásba kezdtek — jelen a angol rádió. A menekültek ezrei özönlenek Rangoonból.

A burmai kormány bejelentette, hogy az utóbbi hetekben a felkelők több mint tízezer angolgyármányú puskát zsákmányoltak.

Malajziában az angolok súlyos helyzetbe kerültek. Az április óta folyó harcok nagyon kimerítették őket és ezt még fokozza, hogy a benszülőtt lakosság nyíltan rokonszenvez a szabadságharcosokkal.

— A VOLT OTBA TAGOK FICVEL. MEBE. A 810—1949. Korm. számú rendelet alapján az OBA tagok biztosítását 1941. évi február hó 1. napjától az Országos Társadalombiztosító Intézet (OTI) vette át. Erősíttem a volt OTBA tagokat, hogy további intézkedési betepségük gyógykezelése végett továbbra is a lakohelyük szerint illetékes volt OTBA körzeti kezelőorvosnál kell jelentkezniük és igényjelgősításgukat az OTBA által kiadott tagsági igazolvánnyal kell igazolni. A volt OTBA tagok február hó 1. napja után sem a kezelőorvos, sem a szakorvos által vezet gyógykezelésért térítést nem fizetnek. Az 1949. évi január hó 31. napja után kiállított ványekre kiszolgáltatták, gyógyszerért és gyógyszerkülönlegességekért a biztosított volt OTBA tagok térítését ugyancsak nem fizetnek. Gyógyászati segédanyag igénylése esetén az igényjelgősításgukat az OTBA tagsági igazolványon kívül még az OTI debreceni kerületi pénztár portásfülkéjében beszerezhető és a hivatali fonók által kiállított és aláírt „Munkaadó íva, zolvány”-nyal is igazolni kell. Végül értesítem az érdekelteket, hogy az 1949. évi február hó 5. napjától kezdődően dr. Gál György OTBA főorvos naponta 8 órától 10 óráig terjedő időben az OTI debreceni kerületi pénztár, Kossuth utca 21. sz. alatti sz. k. házában (tűdőszobá) helyiségében rendel. — OTI debreceni kerületi pénztára.

DEFOSZ hírek

DEFOSZ kubbikos szakosztály felhívja az összes tagjainak figyelmét, hogy f. hó 6-án 9 órakor nagygyűlést tart a Huszárlaktanyában Nyugati u. 3. szám alatt. Megjelenés kötelező.

DEFOSZ helyi vezetősége felhívja az összes volt FEKOSZ és UFOSZ tagokat, hogy az új gazdasági felvetel; lapok kiállítása végett mindazok, akik az új tömegszervezetek tagjai akarnak lenni, jelentkezzenek a DEFOSZ helyi csoportjánál Hunyadi u. 3. alatt.

A könyvpiac eseménye

Az élő Kossuth

Kossuth Lajos válogatott művei

Szerkesztette és bevezette:

Katona Jenő

300 oldal, ára 25 Ft. Kapható minden könyvkereskedésben

Javítunk mindenféle lábbelit

(cipőt, csizmát stb.)

gyorsan, pontosan, előnyös áron

Oreg Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Meteor pince

Internáltak egy malomtulajdonost, aki 26.000 forintot kicsalt a MOSZK-tól

A MOSZK feljelentést tett a rendőrségen Kövér Balázs 29 éves hajdúböszörményi malomtulajdonos ellen, aki 26.000 forintot kicsalt oly módon, hogy nagyobb vámkeresményt jelentett be, mint amilyen készlete terményből ténylegesen malmban volt, erre vette fel az összeget és azzal mikor a MOSZK visszakövetelte, nem tudott elszámolni. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy Kövér fényűző életet élt, sürűn utazott fel Budapestre, ahol pezsgős vacsorákat rendezett. Mikor a nyomozás megindult az ügyben, a rendőri megállapítás szerint Kövér megszökött Debrecenből és Párisban lévő rokonához akart kijutni. Közben azon ban elfogták és most a rendőrség közigazgatási úton vonta felelősségre. A gazdasági életre káros tevékenység miatt Kövér Balázst internálták.

A norvég munkáspártok erőiesen tiltakoznak az Atlanti Szövetségbe való belépés ellen

A Szovjet Tájékoztató Irodai munkatársa megállapította, hogy az amerikai töke beáramlása Norvégiába már régen megindult. A második világháború után uralkodó helyzetben jutottak Norvégiába az amerikai monopóliumok. Egyes norvég lapok is ószinén megírják, hogy az amerikaiak ráteszik kezüket Norvégia nyersanyagforrásaira, villanyerőműtelepeire és a norvég hajózási társaságok is kénytelenek amerikai ellenőrzés alá helyezni magukat. 1949-ben az USA importja Norvégiába elérte az 50 százalékos és Norvégia uralkodó körrel, melyek az amerikai ügyelők szerepét játszóák Skandináviában, anyagilag érdekeltek az amerikai üzletemberek kulandjában. Így tehát nem véletlen, hogy Norvégia

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8-kor

Egy bolond százat csinál

vidám operett
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Vidámok, szerelmek, fiatalok de hogyan lehetnek boldogok a

Hailektalan nászutasok

METEOR

Ma utazóra.

Kacagósi! Farnadel (francia bohózat)

Ignác, az ezred kedvence

VIGSZÍNHÁZ

Szines rajzfilm a szerelmes Hajnalcsilagokról, a szerencés Ivánokról és a csodapapiróóról

Mese a tuzmadárról

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: fel 4, fél 6, fél 8 órakor.

A Magyarország-Izrael közötti kereskedelmi szerződés visszhangja

Tel. Aviv. A Magyarország és Izrael között megkötött kereskedelmi szerződésről valamennyi izraeli lap hangszólta, hogy ez az első szerződés, melyet Izrael mint állam kötött. A szerződésnek külön figyelmet szentel az Izraelben megjelenő magyar nyelvű újság. (MTI)

Terjed a dél-koreai tegyveres felkelés

Foengang, Délkoreában folytatódik a tegyveres felkelés Lisziban bábukormányra ellen. A harci cselekmények színtere kiterjedt. A partizánok jelentős sikereket értek el.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8-kor: Egy bolond 100-at csinál, Arany-bérlés. Pénteken este fél 8-kor: Hamlet, Ady-bérlés.

Szombaton délután fél 4-kor: Ali baba és a 40 rabló, Gyermekelőadás. Szombaton este fél 8-kor: A szabin nők elrablása, József Attila-bérlés.

Vasárnap délután fél 4-kor: A szabin nők elrablása, Bérlészet.

Vasárnap este fél 8-kor: A szabin nők elrablása, Bérlészet.

Hétfőn este fél 8-kor: Hamlet, József Attila-bérlés.

Színház közlemények Csütörtökön este Egy bolond 100-at csinál operett kerül színpadra Zita és Dora akrobatikus táncpár felléptével. Arany-bérlésben.

Pénteken este a Hamlet előadást ismétli meg a színház a bemutatott előadás nagyzerűt szereposztásában Básthy István diszkrétivel Ady-bérlésben.

Ali baba és a 40 rabló meseoperett szombaton délután fél 4 órakor

Meghívókat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Idényvégi vásár

Pikónál

Kossuth-utca 4.

Női pullover 39.—
Svájci nadrág 12'80, 11'80
Svájci nadrág mintás 9'72, 7'70
Svájci combiné 15'63
Férfi téli zokni 4'14, 3'93
Poló ing volt 29'91
Poló ing most 16'—
Meleg- és flórharisnya 8.96, 7.14
Női zsebkendő nagy 2'95
Férfi bunda kesztyű 19'80

Tömegtüntetés Düsseldorfban a Reimann-ítélet ellen

Berlin. Düsseldorf lakossága mélyszégyen felháborodással fogadta az angol katonai törvényszékek Reimann ellen hozott ítéletét. A bíróság épülete előtt hatalmas tömeg tartott tüntetést. Angol utasokra lovasrendőrök rontották a tömegnek és sok embert megsebesítettek. Az angol megszálló parancsnokság a városban riadókészültséget rendelt el. (MTI)

Páris. A harmadikutas „Comba” súlyos politikai hibának minősíti Reimann elítélését, mert behörtözése több tagot toboroz a német kommunista pártnak, mint-

ha nem ítélték volna el. Seydowitz szászországi miniszterelnök Reimann elítélésével kapcsolatban azt mondotta, hogy az angolok hőrtönbe vetik a német kommunista párt vezetőjét, a volt náci és háborús bűnösök azonban az angolszász övezetekben fontos politikai és gazdasági vezető állásokat töltenek be. A kommunisták a hőrtönben — a náciak a bársonyszékben — ez jellemzi a mai viszonyokat Nyugat-Németországban — mondotta a szász miniszterelnök. (MTI)

Reszelés közben felrobbant a gránát, három ember megsebesült

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a múlt nap Hajdúszoboszlón. Tóth Lajos hajdúszoboszlói fiatalember tejhordás közben egy régi gránátot talált, amit bevitt a Baross utcán a darálómalom szerszámkamrájába és a salupadhoz szorítva reszelni kezdte a robbanóanyagot teli testet.

A lövedék felrobbant. A műhelyben tartózkodó Görög Sándor villanyserelő a lábán, Tarnóczy

Bálint bogárnár az arcán, karján szenvedeti sérüléseket. A legsúlyosabban Tóth Lajos sérült meg, akinek a karját széllel rongosolta a robbanás ereje, fején, lábán is megsebesült. Tóthot a debreceni kórházra szállították, a másik két sérültet Hajdúszoboszlón részesítették első segélyben. A szerencsétlenséget Tóth könnyelműsége idézte elő, aki a robbanó testet reszelni kezdte.

Súlyos ítéleteket hozott a debreceni Ítéletábla feketevágások ügyében

A debreceni ítéletábla példásan szigorú, súlyos ítéleteket hozott engedély nélküli vágások ügyében

Az engedély nélküli állatvágásokat, úgynevezett „feketevágásokat” a közéleti hatóságok országsszerte ügyekkel minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozni. A feketevágásról feljelentettek a bíróságok példamutatóan megbüntetik, amiből ezt a debreceni ítéletábla két ítéletével bebizonyította.

Kovács István taktakenezi hentes engedély nélkül vágott le egy szarvasmarhát, három birkát s egy sertést, amelyeket üzletében kiadott. Az ítéletábla a tisztelői járásbíróknak 2 hónapi fogházbüntetést megállapító ítéletét megemlítette és Kovács István henteset 7 hónapi börtönbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre, 200 forint pénzügyvesztésre, 200 forint vagyonilag megfizetésére, az ítéletnek döbszó utján közzétételére ítélték.

A vádlott költségein való közzétételére ítélték.

Ugyancsak szerdán tárgyalta a debreceni ítéletábla Galí Sándor hajdúbagosi hentesesség bűnyűjét, aki egy sertést vágott le engedély nélkül s azt Hajdúbagosról Debrecenbe szállította értékesítés végett, azonban a város határában tetűcsérték. Az ítéletábla a derezkei járásbíróknak 400 forint pénzügyvesztést megállapító ítéletét a főállam ügyész által fenntartott semmisség panasz folytán megsemmisítette és Galí Sándor vádlottat 6 hónapi börtönrre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogok gyakorlásának felügyelésére, 100 forint vagyonilag megfizetésére, Debrecenből egyévre való kiűtésre és az ítéletnek döbszó útján elítelt közzétételére ítélték.

Százával vágta ki a fákat engedély nélkül

Egy-két hónapra

A debreceni törvényszéken két uzoraegebíró tárgyalta azoknak a hajdúszoboszlói nagygazdák bűnyűjét, akik nagyobb mennyiségű fa jogtalan kivágása miatt kerültek az uzoraegebíró elé. A vádlottak 20—100 holdas gazdák, akik a földjükön a földet határoló szálfaikat kivágták anélkül, hogy erre a hatóságól előzőleg engedélyt kértek volna, a kivágás után meg nem jelentették be a készletüket.

Vargát 1—1 hónapi fogházra, Szepesit 6 hold fogházra ítélték az uzoraegebírók dr. Jakabinyi Béla államügyész vádbeszéde után. Dr. Drón Pál orvos, aki 20 hold földjén 108 fát vágta ott ki, ügyében a tárgyalást elnapolta a bíróság, újabb bizonyítást rendel el.

Dr. Kovács Márton ügyvéd, gazdálkodó 140 fáját vágta ki engedély nélkül. Az uzoraegebíró 2 hónapi fogházra ítélték.

Gavallér László dr. törvényszéki bíró tárgyalta dr. Sembery Miklós, Solymossy Zsigmond stb. vádlottak ügyét, akiknek ügyét péntekre halasztották. Ekkor hoz ítéletet az uzoraegebíró.

Dr. Juhász Jenő egyesbíró tárgyalta Bodnár Imre, S. Varga Imre és Szepesi Lajos hajdúszoboszlói gazdálkodók ügyét. Bodnár 200 fát, S. Varga 32 fát, Szepesi 160 fát vágott ki előzetes engedély nélkül, a kiemelt fát nem jelentették be. Bodnárt és S.

Rendkívül fontos nemzetgazdasági érdek követeli meg, hogy az alföldi vidékek ne maradjanak a hemokot megkövülő fák nélkül. Minden egyes fákat kivágása szükség illetve engedély nélkül súlyos vétek e fontos nemzetgazdasági érdek ellen. Eppen ezért példásabb megtorlást sürget a közvélemény az utóbbi időben mindtörvényben előforduló fairsági esekben.

Moszkvában megkezdtek egy hatalmas csőrendszert lerakást, amelyen keresztül melegvízzel látják el a főváros lakosságát. Moszkva Európában első helyre került a hőfejlesztő berendezések és a lakosságának melegvízzel való ellátása tekintetében.

Munkásvezérigazgatókat neveztek ki az új nemzeti vállalatok élére

Az iparügyi miniszter az új nemzeti vállalatok élére vezérigazgatókat nevezett ki. A MAVAG Mozdony- és Gépgyár N. V.-hoz Florek Gyula csőszerelő munkást; a MAVAG Kohászati Üzemek N. V.-hoz Herczeg Ferenc volt hegesztőt, a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár N. V.-hoz Pataki László szerszámlakatos, a Röck István Gépgyár N. V.-hoz Grimnyik József vasmunkást, az „Ervil” Erőátviteli és Világítási N. V.-hoz Bosnyák Simon gépalkatós vezérigazgatókat nevezte ki az iparügyi miniszter.

Döntöttek a Simonffy utcai bérház helyreállítási munkáira hirdett versenydíjazást

A város műszaki ügyosztálya versenydíjazást hirdetett a Simonffy utca 1—3 számú bérház helyreállítási munkáira. 30 iparos ajánlata érkezett be. A városi tanácsulésen a kőműves munkára Hevesi István az ács munkára Rácz Lajos, a bódósok munkára Makai János és Drahos János, az asztalos munkára a városi házi rohambrigád, a lakatos munkára Gara Sándor, mázoló, festő munkákra Vedres Lajos, üvegezésre Aradi Dező, kályhas munkákra Fogarasi József, villanyserelő munkára Gróf István és Fehér Lajos, vízvezeték-szerelő munkára Pásztor Károly ajánlatát fogadták el.

A tanukat fogházörök kísérték a tárgyalásra...

A debreceni népbíróság szerdán tárgyalta Mixtay Andor miskolci pekészedő igazgatási bűnyűjét, Mixtay 1948. év őszén a miskolci törvényszék fogházában ült orgazdaság bűnyűje miatt. A fogházban rabtársai előtt a cellában demokráciaellenes kijelentéseket tett, gyalázta a demokratikus rendszert és becsmérlő szavakkal illette a demokratikus pártok vezetőit. A tárgyaláson Mixtay tagadni igyekezett és foglyitársai bosszújának tulajdonította a jelölését. Ot rabot hallgatót ki a népbíróság, G. Szabó Józsefet, Nyirádi Józsefet, Grossz Árpádot, Kovács Károlyt és Tóth Lajost. Valamennyit megbilincselve, legyverés fogházörök kísérték át a miskolci fogházból, ahol büntetésüket töltik. Ritka eset, hogy valamennyi tanult fogházörök kíséri a bíróság elé. A tanuk igazolták a vádat. A népbíróság Mixtayt két év és 6 hónapi börtönrre, 10 évi hivatalvesztésre és vagyonilag megfizetésére és részben elkobzására ítélték. Az ítélet nem jogerős.

Elektromos bál

Az Elektromos és Gázművek kulturbizottsága február 5-én este 8 órakor rendezte meg a Szovjet—Magyar Művelődési Társaság helyiségében. Az előkészületek alapján megállapítható, hogy a bál műsor és kiállítás tekintetében méltóan soraközt az eddigi tündöbálók és elektromosbálók sikeréhez.

Az Elektromosművek kultúrágája részvesz az Országos Kulturális versenyben. A február 5-i műsor már verseny műsor lesz.

Orvosi lakás épül Nyírmárfalván

A népléti minisztérium Nyírmárfalván a községben megépítendő orvosi lakás építési költségeire az 1949. évi harmadik térvévre 165 ezer forint tervhittelt biztosított. Ezenkívül a község 1949. évi költségvetésében a belügyminisztérium ugyanazon célra 40.000 forint állampénzt engedélyezett. Így a kormányhatóságok jóindulatú támogatásával a község lakosságának fokozottabb egészségügyi gondozása állandó orvosi letelepítésével biztosítva van.

A hírlapterjesztők új körzetheosztása miatt előforduló panaszokat

(késedelmes kézbesítés, elmaradás stb.)

Kérjük orvoslás végett a Kiadóhivatalba bejelenteni.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt 1849 február 3-án

Petőfi levelet ír Bem táborából, Vizaknáról. „... Megrohanjuk Szeben és Bemtől az utolsó honvédig reméljük, hisszük, hogy uralni leszünk Szebennek, amivel annyira van mondván, hogy Erdélyben tönkre lesz téve a reakció utolsó izziglen. Akkor azután megyünk vezérestül, sereggestül a Tisza partjaira, hogy a román hazájának is megmutassuk diadalmas zászlóinkat... Megyünk bérci folyamok gyanánt, mint hajdan a Bethlenek, Rakócziak, Thökölyök s hullámaikon visszük a szabadság birkáját” — fejezi be a Debrecenben megjelent hírlapi cikket Petőfi. — Az osztrák Schlick tábornok csapatai Görgey egyik aivezérért, Guylont 3-án hajnalban Igrlön megruhanták. A honvédek Szepesváriájára kergettek az ellenséget. Az osztrák csapatoknak csak annyit sikerült elérni, hogy lángbaborult a szép Igló városa.

— Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként még élénk északi, északkeleti szél, változó felhőzet, többfelé fúto havazás. Az éjszakai lehűlés tovább erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégvaló” Vöröshadsereg útja 18. sz. „Szen-háromság” Szabó Kálmán utca 14. sz. „Hungária” Szaboszló út 4/f. „Csokonai” Mester utca 43.

RÁDIÓMUSOR. Csütörtök, Bpest 1. 6: Faurádió, 6:30: Hangnemek 7:20: Zene, 7:45: Rádióújsó a világról, 8: Izraelita vallásos felőra, 11:30: Hangnemek, Du, 12:15: Népek zenéje, 1: Előadás, 1:15: Asztali műsorok, 2:30: Jazz, 3: Aszonyoknák, 3:30: Fúvós együttes 4:40: Sziv küdi zeneek zivosen, 5:10: Szovjet napk 5:20: Gyanyó, 6:15: Egyház és demokrácia, 6:30: A Walkur, Zene, dráma, 11:20: Táncezen, 12:30: Előadás zenében, — Bpest II, 7: Zene, 7:20: Ruhagondok, 7:30: Hangnemek, 8:15: Énekszóna a munkára, 9: Ének, hegedűzámok, 10:10: Hangnemek, 10:50: Rádióiskola, Du, 2:30: Előadás zenében, 3:20: Gyermekzene, 4: Énekszóna, 4:30: Hangos újság, 5: Jazz, 6: Alexandrov-korus enek, 6:15: Bőzene, gézene, Előadás 6:35: Jazz, 7: Kalendársók a zenetörténetben, 8:10: Jazzkedvelők iskolája, 8:30: Szabadgyetem, 9:15: Sport, 9:30: Csütörtök este.

— Domonkos János főispán megerősítése. A köztársasági elnök Domonkos János Hajdú vármegye és Debrecen város főispánját tiszteben megerősítette.

— Kinevezés. Az igazságügy-miniszter dr. Hegyvári Lajos budapesti államügyész, volt debreceni államügyész államügyészéi elnöké kinevezte. Hegyvári lett a budapesti valutaügyészség veze ője.

— Visszalopták s továbbadták az eladott lopott terményt. A debreceni törvényszék uzoraegebírója benyolult ügyet tárgyal. Lénárt Ödön nagyléti sármunkás Dienes József mészkereskedőtől árpát, búzát, lencsét, borsot, lopott 40—50 kiló súlyban. A lopott holmit eladta Bóra Istvánnak, majd ellopta Bóráól a korábban eladott terményt és eladta Gál Józsefnek. Ettől is visszalopta a terményt és eladta Dienes Józsefnek, akitől először lopott és aki tulajdonképpen a saját terményét: vásárolta vissza. A bíróság most nem tárgyalta a lopási részét a bűnyűnek, csak a közelítási részét, ugyancs részben vásárlási engedély nélkül vették a terményt, részben árdragítva. Lénárt Ödön 1 hónapi fogházat kapott, testvére Lénárt Gyula, aki segédkezett neki, háromhet; fogházat. A póruljárt és megkárcsított vevők közül Bóra és Dienes 200—200 forint, Dienes 150 forint pénzügyvesztés, kapok. Lénárt Ödön az ismétlődő lopások miatt külön a büntetőbíróság elé kerül.

— A közlekedésügyi miniszter biztosította a MAV Zenekarnak a Csongrádi Színházban való szereplését. A városi tanácsulésen ismertették a közlekedésügyi miniszter leiratát, mely szerint a kulturális miniszter biztostották a MAV Zenekarnak a debreceni színházban való szereplését. A zenekar heti két estén való szereplése és a próbákban való akadálytalan részvétele nyert biztostást.

— Gazdák gondja: a Szabad Föld gondja!

* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) új tanfolyam kezdődik megkezdődik. Beíratások egész héten.

— A földművelésügyi miniszterium ez év végéig 3000 traktorost képez ki, hogy a mezőgazdasági gépállományon megfelelő tudással rendelkező kezelők dolgozzanak. Február 1-én az ország nyolc különböző megyéjében illetve városban hathetes bennlakásos traktorvezetői és gépkészítő tanfolyam kezdődött. A tanfolyamok résztvevőinek 20 százaléka a nők közül kerül ki.

— Azok a gépjárművezetők, akiknek két kiegészítő lapja van és a neve A—F betűvel kezdődik, f. hó 1—5-én jelentkezzenek a szakszervezetben nyilvántartásba vétel vége t, tekintet nélkül arra, hogy szakszervezetünkbe tartoznak-e, vagy sem.

RÁDIÓ 12 óra

NANÁSSY-nál, Piac-u. 87. Rádióforgalmazó, Nappal-utca van

— Lopások. Fekerte ismeretlen tettes Szabó Gyula ny. MAV alkalmazottat pincéjét és ellopott egy láda almát. — Gara Miklós egyetemi hallgató kerékpárját ismeretlen tettes a Macs 71—73. tanya udvarán leszerelte, alkatrészeit elvitte s csak a vázát hagyta a helyszínen.

— Összeesett és meghalt a Lorántffy utcaán Hamar Sándor 61 éves férfi, Nyomatató utca 4. sz. lakos. Halálát agyvérzés okozta.

— Ki tud róla? Keresem fiamat Szatmári József örvezető, aki 1944 őszén eltűnt. Legutóbb a D. 440 tábort számról írt. Ertesztést kér Szatmári József Bagamér, (Bihar m.) Házhely 661.

— A városi tanács kiküldötték egy villanygyári munkás beteg-egygyálat. Az Elektromosművek egyik szorgalmas alkalmazottja, Weisz Gyula villanygyári munkás megbetegedett és a Tüdőbetegotthonban ápolják. A városi tanácsulésen Ménécs János polgármester leírtványára elhatározták, hogy a tanács nevében Ducsica Ferenc h. polgármester, Ary Lajos számvevősi főtanácsos és Kán or Lajos javadalmi hivatali főnök megítógadják Weisz Gyulát és a tanács nevében gyors gyógyulást, jó egészséget kívánnak a derék, szorgalmas munkásnak.

Gyászrovat

Fájdalommal tudatjuk, hogy Korondán József

MAV sinatövezető 30 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozó-temetőből. Gyászolják: bánatos feleség, testvérei, apósa, anyósa, sógorai, sógornói, a kiterjedt rokonság, kartsárai és jó barátai. Gyászlap helyett is. Lakás: Nemes u. 15. Gebauer rendezel.

Fájdalommal tudatjuk, hogy id. Fodor István

gazdálkodó életének 84.ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei: unokái, sógornói és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szedes-utca 6. sz. Dankó temetkezés.

Február 15-ig

TÉLI VÁSÁRT rendezünk

Függönyanyagok, matlassék, női köt-szövött-árúk, filanellek, futószőnyegek stb.

mélyen leszállított árban

HAAS R. T. áruházban

Vöröshadsereg-útja 58. (Piac-utca) Megyeháza mellett

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra

MAYER mérnök

KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

